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P R O H L Á Š E N Í   S I W

Regionální zasedání 
Marseille, Francie, 2. a 3. října. 2015

Ženy a evropské středomoří

Pokračující agresivní odsun milionů jednotlivců po celém světě je vážným
humanitárním problémem. V  roce  2014  bylo více  než 50  milionů lidí
donuceno opustit  své  domovy v důsledku války, násilného útlaku  a
pronásledování. Ze 13 milionů uprchlíků vysídlených po celém světě našlo
více než 80 procent útočiště v rozvojových zemích.

Více než 50% světových uprchlíků pochází z pěti zemí: Sýrie, Afghánistán,
Somálsko, Súdán a Jižní Súdán. Pokračující  nestabilita v těchto a dalších
zemích,  zejména  v  Sýrii,  vede  k rychlému  zvýšení  počtu  uprchlíků
emigrujících do Evropy. Organizace spojených národů (OSN) odhaduje, že v
průběhu roku 2015 uprchne do Evropy 400 000 žadatelů o azyl.

Migranti čelí dlouhým, vyčerpávajícím a často děsivým cestám po souši i
na  moři,  a  často  jsou  odděleni  od  rodiny  a  přátel.  Nelidské  zacházení,
utrpení a ztráty na životech uprchlických migrantů bohužel stále rostou.
Někteří  migranti  budou hledat útočiště  již  v prvních zemích,  do kterých
vstoupí,  jako  je  Itálie  a  Španělsko,  a  to  nejspíše  z  důvodu  přílišného
vyčerpání či pro nedostatek síly cestovat dále. Ostatní budou pokračovat
ve  svých  cestách  do  zemí,  jež  jsou  obecně  vnímány  jako  migrantsky
přátelské, jako je například Německo a Švédsko.

Ochrana  lidských  práv,  bezpečnost  a  důstojnost  všech  migrantů  stojí
uprostřed  základních  hodnot  SIW.  Nebezpečí,  násilí  a  vykořisťování
prostřednictvím obchodníků s  lidmi bohužel  ovlivňuje všechny migranty.
Migrující  ženy  a  dívky  jsou  navíc  náchylné  k fyzickému  a psychickému
utrpení, znásilnění a vykořisťování. Přistěhovalkyně rovněž čelí problémům
a utrpení  pramenících  z  náročných  migračních  cest  v případě,  že  se
nachází v pozdním stádiu těhotenství nebo kojí děti. 

SIW konstatuje,  že poskytování  zdravotnických  služeb podél  migračních
tras je naléhavé a životně důležité pro všechny migranty, a to zejména pro
ženy a dívky. SIW oceňuje práci Populačního fondu OSN (UNFPA) za účelem
pomoci zajistit migrujícím ženám přístup k základní sexuální a reprodukční
zdravotní  péči.  SIW  vítá  plány  UNFPA  distribuovat  70  000  důstojných
balíčků  migrujícím  ženám  na  balkánských  migračních  trasách,  které
obsahují základní hygienické a zdravotní potřeby.

SIW  důrazně  vyzývá  k  uzavření  dohody  o  společné  evropské  reakční
politice, která je nezbytně nutná k řešení současné migrační pohotovosti
uprchlíků. SIW vítá doporučení Úřadu vysokého komisaře OSN pro uprchlíky
(UNHCR) pro vytvoření  prvních 120 000 dodatečných míst pro migrující
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uprchlíky v Evropě a pro zřízení přijímacích zařízení v evropských zemích,
kam uprchlíci vstupují.

SIW rovněž zdůrazňuje potřebu reformovat  či  pozastavit  tzv.  „Dublinský
systém“ Evropské unie, který je nespravedlivým systémem neschopným
zajistit efektivní a účinnou ochranu migrujícím uprchlíkům. Tento systém
umožňuje zemím deportaci uprchlíků zpět do země, v níž poprvé vstoupili
na území Evropské unie, přičemž vytváří další zmatek namísto řešení či
napomáhání migrace uprchlíků.

Během posledních devíti měsíců (do poloviny září 2015) téměř půl milionu
uprchlíků uniklo násilí a útlaku překročením Středozemního moře. Většina
(54 procent)  pocházela  ze Sýrie  a téměř 70 procent  z  nich byli  dospělí
muži. Utrpení těchto jedinců bylo celosvětově zdůrazněno v dubnu 2015,
kdy  se  pět  lodí  nesoucích  téměř  dva  tisíce  migrantů  potopilo  ve
Středozemním moři se ztrátou více než 1 200 životů.

SIW naléhá na všechny evropské vedoucí představitele, aby ve spolupráci
se  sousedními  zeměmi  podnikli  naléhavé  humanitární  akce  za  účelem
rozvoje  evropsko-středomořských  řešení  pro  řízení  migrace  uprchlíků  a
obchodování s lidmi v oblasti Středomoří.

SIW navrhuje zvýšení pomoci humanitárním programům, jako je například
pomoc uprchlíkům od OSN, za účelem podpory integrace přistěhovalců v
Evropě. SIW také navrhuje vytvoření dohody celoevropské politiky s cílem
poskytnout  humanitární  pomoc  a  podporu  infrastruktury  do  evropských
zemí hostujících populaci migrujících uprchlíků.

SIW naléhá na všechny evropsko-středomořské země, aby utvořily vztahy
pro řízení migrace uprchlíků s cílem zabránění obchodování s lidmi v tomto
regionu a řešení příčin trvalé migrace – chudoby, nedostatku příležitostí,
nestability,  konfliktů  a  válek  ovlivňujících  jižní  středomořské  země.
Prostřednictvím  podílu  na  společném rozvoji,  technologii  a  udržitelných
investicích bude možné nabídnout udržitelná řešení ke snížení migračních
toků.  Udržitelná  řešení  spolu  s  politickými  reakcemi  založenými  na
demokracii a dodržování lidských práv, a to včetně práv žen, jsou rovněž
nezbytné pro ukončení mnoha konfliktů, jež ovlivňují daný region.

SIW  vyzývá  všechny  evropské  lídry  všech  vlád,  členských  stran  SIW  a
nevládních  organizací  s podobnými  základními  hodnotami  jako  má SIW,
aby urychleně podnikli kroky k ukončení utrpení a vykořisťování migrujících
uprchlíků vstupujících do evropských zemí. SIW vyzývá národy a regiony,
aby  rozvíjely  politiky  a  opatření  k  ochraně  lidských  práv,  bezpečnosti
a důstojnosti  všech  uprchlických  migrantů,  zejména  s  citlivostí  na
genderově specifické potřeby migrujících žen a dívek.
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SIW vyzývá k přijetí okamžitých opatření na:

- Podporu vzdělávání, diskuse a porozumění problematice migrujících
uprchlíků na místní i celostátní úrovni,

- Povzbuzení a podpory zvýšení poskytování humanitární a 
infrastrukturální pomoci pro země hostující populaci migrujících 
uprchlíků,

- Provádění  národní  a  regionální  politiky  a  postupů,  jež  vytvoří
solidární  a humanitární  léčbu  migrujících  uprchlíků,  včetně
poskytování odpovídajících přijímacích zařízení  a zařízení  zdravotní
péče pro migranty, 

- Potlačení praktik a politik diskriminujících migrující uprchlíky v rámci
komunit a státní správy, 

- Vytvoření partnerství  a  spojenectví  s  místními  a  národními
skupinami  a  nevládními  organizacemi  na  podporu  a  povzbuzení
integrace obyvatelstva migrujících uprchlíků, 

- Podporu spolupráce  a  diskuse  mezi  zeměmi  a  regiony,  sdílení
příběhů  o  úspěšných  a osvědčených  postupech  vedoucích  ku
prospěchu jak migrujícím populacím, tak hostitelským zemím.
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